

## 快速成长的一年

本报小记者(运河区解放路小学3年级7班) 党俊博

2020年是不平凡的一年,新型冠状病毒这个不速之客的闯入,打乱了我们平静的生活。但对于我来说,这一年我学会了很多生活技能,是我快速成长的一年。

我学会的第一个生活技能是做早饭。以前,我上学的时候都是妈妈给我做早饭。由于爸爸妈妈都在医院上班,疫情暴发后他们工作特别忙,别说做饭了,有时连吃饭都顾不上。为了能让他们多休息一会儿,我承担起了做早饭的工作。

每天早上,我会给他们做三明治、煮鸡蛋、煮面条。看着他们吃得津津有味,别提有多高兴了。

我学会的第二个生活技能是整理自己的房间。整理书桌、叠被子、扫地……我把自己的房间收拾得干干净净

的。以前,妈妈帮我收拾完书桌后,我总是找不到东西;现在,我自己收拾了,东西分门别类放好,找起来可方便了。

现在我觉得,还是自己收拾的房间住起来更舒服。

我学会的第三个技能是教导妹妹。从前,妹妹总是和我吵架,我们经常吵得不可开交;现在,我每天都耐心地教妹妹做题,她崇拜我了,因为她不会的题我都会。我们现在已经不吵架了,感情也越来越好。

因为疫情,我的2020有一半时间是在家中度过的,这让我感受到了一种家庭责任感。我长大了,不能总是依赖爸爸妈妈了,我也可以为家里做些事情了。

这就是我的2020,你们的2020过得怎么样呢?



## 第一季 小记者征文

主题:

我的2020  
新年见闻  
一张照片的故事

小记者们快快行动起来吧!

要求原创,严禁抄袭。

投稿邮箱:

czwbcy@sina.com

(来稿中请注明“晚报小记者征文”字样,可附上与文章相关的配图。)

## 写“福”字

本报小记者(运河区迎宾路小学6年级11班) 杨洵然



“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符。”转眼间,我们迎来了崭新的牛年。

谈起我国的传统节日,大家第一时间都会想到春节吧。春节有写“福”字、贴春联、包饺子、吃年夜饭等习俗。我呢,既不会做饭,也不会包饺子,但我学过一阵子软笔书法。因此,我主动请缨写“福”字,美其名曰:发挥自己的特长。

不过,我写“福”字的过程也不是那么一帆风顺的,发生了一些小插曲……

大年三十的上午,我准备好毛笔,倒好墨汁,拿出妈妈早早准备好的正方形红纸,开始执行这项“神圣”的任务。我拿起毛笔,让笔头吸饱墨水,写下了“福”字的第一笔。“嗯,不错不错!”我很开心。

也许是写字的时候太过自信,我写到最后一笔,手一抖,写歪了。一笔写错,整个“福”字都遭殃了。

“没关系,这次没写好,下次注意就行了。”我一边暗

暗安慰自己,一边又取出一张红纸,气沉丹田,稳稳下笔。直到写完最后一笔,我才长舒一口气。我心想:这次这么认真,肯定能写出一个漂亮的“福”字了吧。

可仔细一看,字是写得挺好,但整个字都歪了,这怎么能贴到门上呢?

“哼,小小‘福’字怎么可能难倒我,我今天还就跟你杠上了!”我吸取了前两次的教训,把红纸摆正,静下心来,屏息凝神,认真下笔,直到写完最后一笔。我左看看、右看看,十分满意这次写的“福”字。

紧接着,我又多写了几个“福”字,越写越来劲,越写越上瘾。最后,我挑出了最满意的几张,把它们分别贴在了我家各个房间的门上(上图)。

这个春节,我不仅写了“福”字,还剪了小葫芦,感受到了浓浓的年味和劳动的喜悦。

## 美妙的除夕夜

本报小记者(运河区实验小学5年级1班) 杨铁峰

嘿,你瞅瞅我们家的年夜饭多么丰盛,有大肘子、火锅鱼、棒骨汤、炆炒莱花、回锅肉、爆炒牛肉……我们吃得满嘴流油,意犹未尽。

等等,除夕夜是不是少了点儿什么?对,看春晚。

今年的春晚精彩极了,丰富多彩的节目看得我眼花缭乱。听啊,周深的歌声多美妙;看啊,黄子韬演的小品也毫不逊色……

但我最期待的还是春晚倒计时。当跨年的钟声响起,就代表新的一年开始了。我们都拿起手机,准备拜年和抢红包。

“儿子,咱们家群里有红包,快抢!”“哈哈,我抢了4元3角6分。”“你手气真不错呀!我才抢了一角多。”抢红包也为我们除夕夜增添了一抹快乐的色彩。

受疫情影响,我们只能网上“云拜年”了。“妈妈,新年快乐,祝您牛年大吉,身体健康。”“哎呀,我大侄子真乖,妈妈给红包了,赶紧收下吧!”“谢谢妈妈的大红包。”……

就这样,美妙的除夕夜在一片欢声笑语中过去了。

## 我入队啦

本报小记者(运河区南环小学3年级3班) 王祎



看到这张照片(上图),你的脑袋里肯定会蹦出来两个问题:第一,我为什么化着妆?第二,我为什么背着书包?下面我就来给你讲讲这张照片的故事吧。

这张照片是班主任王老师拍摄的。那一天对我来讲非常重要,是我入队的日子。早晨,我早早地来到学校的舞蹈室,为入队仪式做准备。入队仪式上,我们要表演一个节目。每个人都打扮得仙气飘飘,漂亮极了!

表演结束后,我换上校服,背上书包,站到我们班级的队列里。

入队仪式正式开始了,高年级的大哥哥大姐姐郑重地为我们戴上了鲜艳的红领巾。那一刻,我感觉自己无比光荣。听老师说,红领巾是红旗的一角,是烈士的鲜血染红的,我们一定要好好珍惜。

我永远也忘不了那一天,我站在碧绿的操场上,胸前的红领巾随风飘扬……

## 谢谢你们的付出

本报小记者(运河区新华小学3年级6班) 曹雪宁

2020年年初,新型冠状病毒的闯入,把我们幸福快乐的生活扰乱了。

我们本来应该坐在安静、充满阳光的教室里,安安静静地学习知识,但是那段时间却只能待在家里上网课。

上网课时,我会不自觉地幻想同学们的笑声和老师的一举一动,因为在家里上网课听不到同学们的欢笑声,也不能和老师进行面对面的互动。但我还是会认真听课,一直跟着老师的思路走,把老师讲的内容一一学会。

当我刚知道疫情的消息时,我心乱如麻,既害怕又担

心,甚至感觉这是一场天大的灾难。直到“白衣天使”出现后,我又看到了希望。为了抗击疫情,他们放弃了和家人团聚的机会,直奔抗疫一线,不辞辛劳地默默付出着。

因为长期佩戴口罩、护目镜,他们美丽的脸上留下了一道道印痕。为了全力与疫情作斗争,他们还不惜剪去了自己的秀发……

我由衷地感谢“白衣天使”,感谢所有在一线辛勤工作的人,是你们的付出,才有了我们的安心与健康。

(指导老师:马玉梅)

## 我的2020

本报小记者(新华区第二实验小学3年级1班) 高子昂

2020年是不平凡的一年,也是让我终生难忘的一年。

2020年年初,一场突如其来的疫情在全国蔓延开来,武汉这个古老的城市成了重灾区。武汉的疫情牵动着全国人民的心,我也一直在为武汉的小朋友们担心,每天都在电视上观看和了解他们的现状。我在心里为他们祈祷,也为他们鼓劲和加油。

作为少先队员的我,听从老师的安排,主动在家隔离,不出门,不添乱,按时上网课,

按时写作业。

我还经常帮妈妈做一些家务。更有趣的是,在妈妈的带领下,我还学会了炸油条、做凉皮、包饺子……我不仅学会了很多新技能,还收获了很多快乐。

同时,我也体会到了妈妈的辛苦和不容易。我在心里暗暗地想,以后一定要听妈妈的话,多帮妈妈分担一些家务,做一个懂事的好孩子。

2020年,我会永远记住这一年。